

## “干在实处 走在前列”主题宣传活动

## 一切“卫”了人民“健”康

◇ 李晓伟

盛夏的阳光，热烈地普照汝州大地，绿树成荫的交通要道车水马龙，花团锦簇的花园游园里歌舞飞扬，让这座中原小城显得格外清新美丽、生机盎然。

然而，一场旷日持久的新冠肺炎疫情，让这座城市一下子沉寂了很多。就在这国难当头之际，作为抗疫一线“先锋队”，汝州卫建人不遗余力、牢记使命，时刻发挥党员先锋模范作用，用实际行动影响和带动身边的人，急群众之所急，想群众之所想，以高度的责任感和使命感当好战“疫”“排头兵”，当好群众的“贴心人”“主心骨”和“守护神”。

疫情，改变了人们的正常生活，却也见证了一座城市的韧性与顽强。

## 他们是勇往直前的战士

近三年来，在这场战“疫”中，涌现出许许多多感人的画面，有的医生为了保护家人，自觉与家人隔离。当白发苍苍的母亲前来看望时，却只能隔着铁门上的玻璃相望；有医护人员在核酸检测时晕倒在“战场上”；有护士连续战斗在抗疫一线，回到家后，竟憔悴得让孩子认不出来……

让我们把目光回溯到疫情爆发的那一年。

2020年岁首，年味正浓，乡愁乍起。然而谁能想到，一场比寒流更冰冷的疫情正在悄然逼近，一场浩荡云天的战“疫”长歌已经奏响。

“医护人员真的很辛苦、很不容易，每天穿着隔离服在病房里忙前忙后，问我最多的就是饿不饿、累不累、有什么需求，把我照顾得非常精细。虽然看不到他们的脸，但他们温暖的眼神让我永远记得……”

2020年2月10日上午11时，和煦的阳光普照汝州大地。一个振奋人心的消息从市第一人民医院传来：我市首例新冠肺炎确诊患者李某，经过医护人员悉心医治后，达到出院标准，当天上午离开了医院。离开医院前，李某面朝陪伴他多日的医护人员鞠躬再鞠躬，并把手写的一封长长的感谢信留在了病榻前，言语里透着满满的感激和感动。

“抗击疫情，使命必达，一定不负重托，保证圆满完成任务。”2022年，上海疫情爆发牵动着全国人民的心，全国各地纷纷驰援上海共抗疫情。4月5日，按照省市卫建委的统一部署，我市第一医疗健康服务集团总医院抽调常琼琼会同省市其他医疗机构共同组成核酸检测支援队伍，千里驰援上海核酸检测工作。

4月6日，常琼琼随着河南省援沪核酸检测医疗队启程。到达上海后，这座昔日繁华的大都市被按下了“暂停键”，本该熙熙攘攘的商场、街道空无一人，此情此景让初到上海的常琼琼及队友们倍感心酸，他们马不停蹄投入工作，让疫情早日结束。

核酸检测不仅是个技术活，还是个体力活。队员们每次进舱都需要搬试剂、加样枪盒、提取试剂盒、拎超重的垃圾袋……常琼琼和队友们常常累到腰酸背痛、手指发僵，但高度的专注力和紧密的工作节奏，让他们

忘却不适，从早上9点到晚上9点，或下午2点到次日凌晨2点，通宵达旦、争分夺秒，只为确保安全、准确、快速出结果。

而她的生日，也在这忙碌的战“疫”一线中悄然度过。

千里战“疫”，天使披甲，载誉归来。39天，936个小时，130万管核酸检测样本。5月28日，援“沪”先锋常琼琼圆满结束了在上海的39天的彻夜奋战，完成了130万管的核酸检测任务，为上海的疫情防控工作作出了重要贡献，也圆满完成了驰援任务，受到上海市委、市政府及信息化工作委员会的感谢和表扬。

这就是汝州卫建人，在卡点、在车站、在一线，赴郑州、援上海、助安阳，白衣执甲、甘于奉献、大爱无疆。救死扶伤是我们的天职，呵护生命是我们的使命。

他们，散是满天星，聚是一团光。

## 他们是群众的“守护神”

大卡车、小三轮、电动车、自行车……2022年3月27日，天微微亮，一个个身穿防护服的可爱的“大白”们冒着严寒，纷纷化身“宅急便”小天使。或走街串巷、或穿山越岭，穿梭在全民核酸检测的路上。

他们是普通人，但披上白色战袍，他们就是这场疫情“倒春寒”里最温暖的光。大家虽身处不一样的坐标，却心怀同一个信念，全力守护着人民群众的身体健康和生命安全。除了采样点的集中检测，他们还背起装备、走村入户，为行动不便的居民上门采样，确保不漏一户、不落一人。

3月28日晚上8时30分，伴随着最后一批“大白”的顺利返院，市第一医疗健康服务集团为期两天的全市大规模核酸检测任务，圆满落下帷幕。从3月27日到28日，短短两天时间，第一医疗集团核酸采样队的足迹遍布临汝镇、焦村镇、陵头镇、温泉镇、小屯镇、洗耳河街道、风穴路街道，设置240个采样点565个采样台，派出采样人员、协调员、联络员、标本转运人员、检测人员等各类医务人员共计1398人次，完成近30万人次的核酸采样，尽显集团速度与力量。

市委、市政府坚强领导，疫情防控指挥部令和卫建委令出如山，三大集团党委周密部署，一场前所未有的核酸检测战全面打响。一个医疗集团就是一座堡垒，堡垒无言，却在凝聚强大的动力；一名白衣天使就是一面旗帜，旗帜无声，却能带来磅礴的力量。一支支核酸检测队勇往直前，一张张充盈汗水的笑脸果毅顽强，一个个单位、社区通力协作，短短几天时间内，全市九十多万群众应检尽检。

在此次全市大规模核酸检测中，三大医疗集团的医护人员以实际行动，向全市人民展现了“特别能吃苦、特别能战斗”的抗疫精神，取得了全员核酸检测的全面胜利。

“为众人抱薪者，不可使其冻毙于风雪”。一场疫情，让我们看到了灾难的“至暗”与人性的“高光”，看到

了我们身边许许多多、普普通通的逆行者……

## 他们是群众最坚强的“医”靠

“同志，请您出示健康码，谢谢配合”“女士，请您抬头测温，脚下慢走。”“阿姨，您要去哪个科室？我给您指路。”……走进市第一医疗健康服务集团总医院门诊大厅，患者耳边立即传来负责流调、测温、导诊的医护人员的亲切询问声，各诊室前更是“一人一诊”井然有序。医护人员一丝不苟地工作，让患者既感受到诊疗服务的热情温暖，又体会到防控环境的舒适安全。

当前疫情形势严峻复杂，为保障群众日常诊疗服务，市卫建委多措并举、统筹兼顾，一手抓疫情防控，一手抓医疗服务，在科学防控的基础上有序推动，逐步加强日常医疗服务，做到两手抓、两不误，全力满足患者的基本医疗需求。

在做好常态化疫情防控工作的同时，市卫建委狠抓医疗服务能力和质量提升。紧密型医共体建设成效显著。同时，全市三大医疗集团还提供网络预约上门服务，有效解决了不便出门患者的就医难题。

“现在看病真方便，从俺家到医院只需要十来分钟，以后再也不用早出晚归到大医院挤破头看病了。”家住寄料镇的刘大爷，今年70岁，患糖尿病10余年，因一直没有规律治疗，出现了并发症。为此，他每个月都需要去市人民医院复诊。而寄料镇离城区较远，坐公交车一个来回需要3个多小时的时间，每次早上6点刘大爷和家人就得从家里出发。

在得知市人民医院的专家来到寄料镇卫生院帮扶坐诊后，可把这一家人高兴坏了。他的儿子兴奋地说道：“市里医院的技术高、服务态度也好，这几个月以来，俺父亲的血糖一直控制得比较稳定，专家的到来可真是老百姓的福音啊！”

近年来，我市坚持“县强、乡活、村稳、上下联、信息通”的建设思路，精心谋划、全面部署，深入推进县域医疗卫生服务供给侧结构性改革，积极构建分级诊疗、合理诊治和有序就医新秩序，群众医疗健康获得感不断增强。如今，随着医共体的持续推进，越来越多的患者不出家门就能享受县级医疗资源服务。

干在实处，走在前列。民之所系，政之所向。通过一系列举措的有效实施，全市医共体各成员单位的医疗服务能力得到明显提升，逐步实现了“小病不出村，常见病不出镇，大病不出县”的目标。老百姓就医获得感得到明显增强，书写了一张靓丽的健康汝州民生答卷。

嵩岳风骨，汝水襟怀。一桩桩，一件件，无不述说着汝州卫建事业不断向前推进，日新月异蓬勃发展的，也见证了汝州卫建人用汗水浇灌着收获，以实干笃定前行在路上。

他们，已成为全市人民最坚强的“医”靠。

## 你们用爱守护一座城

——献给卫建委和医务工作者

◇ 闫景社

当一波波新冠疫情席卷而来  
当一座美丽的古城面临千疮百孔  
你们挺身而出，站在风口浪尖  
你们面向敌人，一路前行

这是一场没有硝烟的战争  
你们是没有穿军装的英雄  
你们是公务员，是工人  
你们是党员，是百姓  
你们是白衣天使，是志愿者  
你们是妻子，是丈夫  
你们用青春和热血印证着无悔的理想和誓言  
你们用柔弱和坚强支撑起1573平方公里的安宁  
你们丢下儿女，来不及检查做完的功课  
你们告别父母，眼里留下最后一个深情  
你们把忙碌安排在日月朝夕  
你们的话语开始疲惫和无力

不知多少个日日夜夜  
不知多少个风雷雨雪  
是你们，运筹帷幄，调度指挥，从容应对  
是你们，走街串巷，亲临现场，检查指导  
是你们，坚守岗位，从一个春天走向一个夏天  
是你们，两天时间交出一份全员核酸检测的完美答卷

我知道，每一个艰难时刻  
我的内心只守护着一个家庭  
因为我的世界早已只剩下自己  
而你们却守护着别人和一座城  
你们是一群需要保护的陌生人  
这座城有几千年的风景  
你们用牺牲为人们引导光明  
你们用奉献为社会送来温情  
看吧，城里散发着汝瓷和洗耳河的神韵  
听吧，城里居住着100万条生命  
除了你们和你们的爱，汝州没有其他保护层

援鄂、援鄂、援鄂、援沪、援平……  
这只是你们日常工作的一个缩影  
厚厚的防护服上写着你们的姓名  
一道道勒痕填满你们疲倦的面容  
你们从容而去 平安而归  
外乡的土地上留下汝州的身影

来吧，让我们一起携手  
为所有的中国梦再次启程  
来吧，让我们共同努力  
为最终战胜疫情负重前行

## 感动汝州

◇ 王俊刚

赖，最盼望的救星。

卫建人是人们眼中的救星。面临生死危机，卫建人会义无反顾地冲上去。这是他们的职责。为打赢疫情阻击战，汝州市卫建委更是提早谋划，筑牢疫情防控政治责任。

从2020年突如其来新冠肺炎的严峻形势开始，市卫建委就认真贯彻落实市委、市政府决策部署，全市卫建系统干部职工，更是上下同心，劲往一处使，拧成一股绳，充分发挥疫情防控主力军作用，以实际行动践行共产党员的初心和使命。

打赢疫情阻击战、保卫战需要构建强大的“政治堡垒”。疫情发生以来，市卫建委始终把“政治堡垒”筑在工作最前沿，做到关键环节有组织把着，关键时刻有党员顶着，确保党旗始终飘扬在疫情防控一线。从防疫开始，在市卫建委领导下，在汝州大地已累计成立临时党支部20余个，有10名同志火线入党，党员参与疫情防控1100余人。

当市民享受幸福生活时，却不知道卫建人为此付出了多大努力与牺牲。当我看到市卫建委防疫先进事迹材料时，我忍不住泪奔。从这些无声的数字里，能隐约看到多少双熬红的眼，有

多少人拖着疲惫的身躯咬牙坚持，有多少人不顾妻子儿女父母长辈，舍了小家欢乐，换来大家的平安生活。

他们值得歌颂！

今年的疫情就像旋风，围绕着汝州旋转，每当它们要接近汝州大地时，卫建人就以果断措施把它们推开，或者歼灭。卫建人之所以能把病毒拒之汝州门外，是因为市卫建委敢于担当作为，敢于打破班子成员分工和科室隶属，敢于根据工作特点和工作要求自我蜕变，在迅速组建疫情防控工作机构的同时，又建立了扁平化指挥体系，从市直单位抽调优秀副科级后备干部，抽调医共体副科级干部和优秀后备干部充实到指挥部，抽调人员与原工作岗位脱离，专职负责疫情防控“一办五部”工作。

在疫情防控的关键时节，不管是作为疫情防控岗位上的工作者，还是自愿参加疫情防控的志愿者，还是默默无闻积极主动为疫情防控做贡献的汝州人，都在围绕着汝州市疫情防控大局转，围绕市卫建委统一部署转。他们有参与完成汝州“小汤山”医院建设的建设者，有愿意按照省、平顶山市疫情防控要求进行改造的

宾馆，有450多人组建的流行病学调查队伍、核酸检测队伍、消毒消杀队伍，有2100人组建的核酸采样1050组小组，有扎紧国际航班入境、陆路口岸、冷链物流、中高风险地区流动“四个口袋”的公安队伍，更有冒着危险深入社区、乡村持续排查国内中高风险地区及境外返汝来汝的一线人员。这些默默无闻的人在感动汝州，感动山河。

新冠疫苗接种工作是疫情期间的高风险工作，作为疫情防控指挥者，市卫建委责无旁贷，发扬不怕苦、不怕累、不怕危险的敢打敢战的作风，在辖区规范设置28个新冠疫苗接种点，卫建人专人现场督导指导，累计接种257.4万剂次。他们还还为隔离人员开展送中药服务，为确保市民健康，他们发放中药饮片9721.5公斤，配送中药汤剂2万余袋。

沉甸甸的数字背后是艰辛的付出，是卫建人为汝州市全体人民做出的平安保证。铁肩担道义，大义赴难险，一方有难八方支援。在武汉疫情严重时，市卫建委组织人民医院10名医护人员组建援鄂医疗队；郑州危急，他们迅速组织100余名医护人员组建援郑核酸检测突击队；上海危急，他们组织3名医护人员

和辆负压救护车支援上海人员转运。

良好的组织能力，迅速果断的作风，顽强拼搏的精神，坚韧不拔的意志。市卫建委在疫情防控中，不仅给汝州市民交付了满意的答卷，也给危急地区交付了满意答卷。

在古代，医圣张仲景不忍民众遭受疫病、战乱之苦，用一颗悲悯之心潜心研究制服伤寒这个瘟神，写出传世巨著《伤寒杂病论》，救千万人于水火中。他说：“进则救世，退则救民；不能为良相，亦当为良医”。古代的医生，尤其名医，是被人敬重和膜拜的，现在医生依旧被民众所敬重，因为人人都会生病，病了就要找医生。如今，新冠病毒这个瘟神猖狂难驯服，更需要千千万万个张仲景挺身而出，更需要千千万万个张仲景的化身，就是千千万万医护工作者的凝聚的不可战胜的一股力量。

中国自古有这么一句话：上医医国，中医医人，下医医病。国家的事、人的事、病的事，都离不开一个“医”字。身体出了问题，要医病，心理或精神出了问题，要医人。如今，新冠病毒疫情既是病，又是疫，更是毒害人民心灵的毒。战“疫”，不仅仅是医者的战场，也是所以卫建人的战场。病了有医生，恐慌的病需要卫建委给予人们战胜的信心，树立信心更重要。

从疫情开始到现在，汝州市全体市民不恐慌，不惧怕，稳定的生活，无不得益于市卫建委的艰辛付出。

卫建人感动汝州！

2022年的春天，当人们沉浸在春天的美丽的的时候，新一轮国内新冠肺炎疫情也随着春天的到来而爆发，先是辽宁、北京，然后是上海，再然后全国各地。

2022年的新一轮疫情在全国各地四处开花的时候，古老的汝州却很平静，人们幸福安逸地生活着。生活平常而平静，好像汝州是疫情之外的方外之地。其实汝州并不安宁，汝州宁静的生活是因为有这样一群人，有这样一群在为打赢疫情阻击战而日夜奔波的人。坚守在防疫第一线，以舍小家为大家的忘我牺牲精神与病毒作战，他们就是汝州卫建人。

当卫建人在两年前以前所未有的英雄形象登上历史舞台的时候，人们才知道战斗在最危险、最前线的最可爱的人们，已经被誉为人世间最美丽的天使、最无畏的战士，他们是大爱的化身。

这些赞誉之辞是从受益的人们内心里表达出来的，也是各级媒体报道，从作家笔端，从艺术家歌颂中流传开来的。他们在疫情第一线经过亲身采访、经历、接触之后，有感而发，进而刻印在广大人民群众心目中，从普通民众的口中泉涌而出。

卫建人从新冠开始注定要成为人民群众最受尊重的人，历史证明了他们的不可缺、不能缺，他们是病毒与健康之间的“防火墙”。可怕的新冠病毒在层层防护服下的医务人员的战斗中从桀骜不驯到低头臣服，成果来之不易。所以白衣天使也理所当然成了人们最依